u BLOQUE TEMATICO Il INFORMATICA APLICADA

BLOQUE TEMATICO Il

FUNDAMENTOS DE PROGRAMACION
Y APLICACIONES EN INGENIERIA

TEMA 4. Fundamentos de programacion

TEMA 5. Programacioén basica en MATLAB © / Octave

TEMA 6. Programacion de macros en Excel empleando Visual Basic

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+IOI Curso 2014-2015



U sLoQue TEMATICO I TEMA 5

TEMA 5. PROGRAMACION BASICA EN MATLAB ©/OCTAVE

5.1. Introduccion a Matlab y Octave

5.2. Entrada y salida con formato

5.3. Programas: script y funciones

5.4. Estructuras alternativas o condicionales
5.5. Estructuras repetitivas o bucles

5.6. Aplicacion de MATLAB ® / Octave a casos practicos de ingenieria

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.1. Introduccion a Matlab / Octave

PROGRAMACION EMPLEANDO PSEUDOCODIGO Y ORDINOGRAMAS

Controlan la ejecucidon de uno o varios bloques de instrucciones dependiendo
ALTERNATIVAS ‘ del cumplimiento o no de alguna condicion o valor final de una expresién
(simple, doble y muiltiple)

S T
| ! !

Si (expresién) entonces Seglin sea (expresion)
Si (expresion) entonces Accion 1 Valor 1
Aca:o’n 1 Accion 2 Instrucccion 1
- {\cc:on 2 Sino Valor 2
Fin si Accion 3 Instrucccion 2
Fin si Otros

Instrucccion 3
Fin segun sea

Si 3
s _ NO EXPRESION
Valor 1 Otro

Valor 2

CONDICION

ON 1 ACCION 3 ACCION 1
ON 2 ACCION 2

ACCION 1 ACCION 2 ACCION 3

0 5
| 1

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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UBLOQUE 1l 5.1. Introduccion a Matlab / Octave

PROGRAMACION EMPLEANDO PSEUDOCODIGO Y ORDINOGRAMAS
‘ Controlan la repeticion de un conjunto de instrucciones mediante la

evaluacion de una condicion, la cual se realiza en cada nueva repeticion o por
medio de un contador (mientras, repetir y para)

Mientras (while) Repetir (do until)

; L Repetir Para VC = VI :IN:VF hacer
Mientras (condicion) Accién 1 Accion 1
Acc1.o'n 1 Accion 2 Accion 2
. AC_C'O" Z Hasta (condicion) Fin_para
Fin_mientras

Fin_repetir

l VC=VI
| -

o ACCION 1 si
CONDICION ACCIlON 2

NO
SI ACCION 1
NO
ACCION 1 . @ ACCION 2
ACCION 2 1
15’ VC=VC+IN

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



UBLOQUE 1l 5.1. Introducciéon a Matlab / Octave

MATLAB/OCTAVE COMO CALCULADORA

| http://gnu.org/software/octave/ TNTETIGEETRAEIES
£ Octave34.3 - o iEN

GHU Octave, version 3.4.3
Copyright <G> 2811 John W. Eaton and others.
This is free software; see the source code for copying conditions.

-~

There is ABSOLUTELY NO UARRANTY: not even for MERCHANTABILITY or Operador | Simbolo | Ejemplo
FITMESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. For details,. type “warranty’. -
7 D . 99
ctave was configured for "i686-pc—mingw32'. suma, & ]} = 3 + ez
resta, a - - 90 - 35
Additional information about Octave is available at http://wwu.octave.ory. l(?‘-\lél‘ H_ l)_‘ & & 0 ;[4 =
Please contribute if you find this software useful. “?u}LTPhLHCIUHI a®b . 3-14 .85
For mope infopmation, visit http://wwu.octave.org-help—wanted.html division, a+b /o \-\ 56G/8
Read http:/Auvww.octave.orgs/bugs.html to learn how to submit bug reports. c~x])0nenciacién. {'Lb 3 ..).\b
For information about changes from previous versions. type “news’. cambio de Sig‘ll(h -a = —f-lzsl

octave:ll}

7

OPERADORES DE COMPARACION

l

Operador Simbolo | Ejemplo
Menor que < 2<3
Mayor que > 3>2
Menor o igual que <= 3<=4
Mayor o igual que >= 3>=2
Distinto de ~= 3~=4

REGLAS DE ASIGNACION

VARIABLES PREDEFINIDAS ‘ MANEJO DE VECTORES Y MATRICES
ans Variable que almacena el 1iltimo resultado.
pi Valor 7 = 3.1415... ‘ GRAFICASEN 2D Y 3D
aps Menor mimero que, sumado a 1, da un resultado mayor que 1.
inf Infinito. p.e.. 1/0.
Nall 0 nan | Resultado no numérico (Not a number), p.e., 0/(.
iyj VL ‘ AJUSTES DE CURVAS
& Base de los logaritimos naturales (neperianos).

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+I0I INF. APLICADA



UBLOQUE 1l 5.1. Introduccion a Matlab / Octave

PROGRAMACION EN MATLAB/OCTAVE

'
OCTAVE ol
MATLAB OE e
+ EXPLORADOR DE WINDOWS
=
FICHEROS DE MATLAB + NOTEPAD ++ Iﬁﬁ;
EN LA CARPETA ACTIVA (IETERER
I EDITOR DE TEXTO FICHEROS DE OCTAVE
e S R . EDITOR
e DE TEXTO
Cor o whed ]
i

b = 1:10:1000

<
4\ Start|

VENTANA DE COMANDOS VENTANA DE COMANDOS
12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA




BLOQUE I 5.1. Introduccion a Matlab / Octave

¢{COMO TRABAJAR CON OCTAVE y NOTEPAD++?

1. ABRIR OCTAVE, NOTEPAD ++

Y EL EXPLORADOR DE WINDOWS

B Oitave GEMA =

Phugim

2. GUARDAR EL ARCHIVO EN NOTEPAD ++
CON EXTENSION .m EN LA CARPETA
ELEGIDA DEL EXPLORADOR

higurmciin Mace Ejcin

i e ot _
| LE # v N |
© ¢ - 1k vanau : & [ |
|
Guarda come. Ctrbe e
& Gumdar un Copia come.
Fauwiits T
Eo—
Clese ot .
o Miica
B Vieo:
” G cip
e
GO Toel
o5\ cire GEMAN Tamal 25,8 114
. x J abartacos tee an u recientes.
e : RS |
< =] ~3 Ml Sair ek
&M Oc taw * —
m!":‘!"ﬁ “=s! Cennfan copyisy camddeinni =]
e i ABSOLTELY Mo URMIINTY} Wed sven Far n-m@f‘n TaBILITY or 5 new 1 - Notepad++
AR POk § DRNTICULAR PURFOLL. " Fex dstalic. fyve UAFEALY — T~ - —
el Archive  Editar ista Codificacion  Lengusje  Configuraciol
Additianal information about Octawe is avai Plugins
Flasse contribuce (f viu o o 0 o E 2¢c|mig| ez
g A R i Lp-uansod el
Y A S T R P — Enew 188
Fov tnfurmation about changes fram pravious versions. Eume “mews’.
P
it o
I i ~
| | Foahs Acton sea e (- 57im)
b B fes [~ el = o)
A ; {Aasembly language sourca fie (" aem)
ns Guardaren: | i Octave {ave Server Pages scrpt il (- 2sp~asp}
Autok (2u3)
= Nombre | Lo script i (sh." bsh}
7 i = | Batch file (* bat ~ cmd;" t)
i | x | Sy itz Tema10C oo rme fie (-6
a — Mo TECErtes |Cateqeiical Abstract Machine Languaae (" mi;"mii; il thy)
e s F @@ icm- |CMAKEFILE (" cmake:” cmake| . )
g == - |COmmon Business Orinied Lunguagzr'dz\ b b "o cob)
it = i“ﬂz:‘:““ e Fecha demodifica.. Tipo A 'Eﬁﬁﬂwce':wlerj'h hpp.” |
i ' A : Escritorio 2 source fle (" 5]
o W Red 011/201210:08  Archiv (Cosoatie Silo Shests Fis (658}
oS TRCIENtes. | =5 Bibliotecas 02/11/2012 10:08 Archiv - D programming language {".d)
A Gema Gomez Pozuso QA0 Archiv =5 | D fle (~dif. patchy
|| AopDeta | Fortran source file (" for." 13378513
17/11/201213:53 Archiv .5 7 * ¥
Escritorio Lot s st R | Haskell [ hs " hs:" as:~las}
Temp 02112021008 Archiv |Hyper Text Markup Languagahlﬁ (.t it shtmi,” st bl hta)
= nopLocaliation 22121008 Archiv MS ini il (i
- Moo AN Arch [imo Seupege s i
CONTENER ESPACIOS EN BLANCO O | " p=—ees
lavaScript fil {js)
. 013175 g
Ay BECA CARBONES CM-3, CMIK5 Df//w‘":“‘ =0 frch IJEVESENW PEQES script file {*jsp}
A e Q1221008 Archiv . . -
Eauitio Pl Archiv < List Frocessing language file (" sp;” i)
Octave. GEMAY /1120121008 Archiv WELZ%U’“: Fl‘i"— biz)
catalanami 28/07/2013 1: Archiv ¥ Nombre. S
i L o
T Nommai text fie " bd} v/ Cancelar ‘
v| [ Guardar
Tipo: Nomaltext fie {"52) v Cancelar

12 Grado en 1Q, 1Q+IA, 1Q+IOI

INF. APLICADA



UBLOQUE 1l 5.1. Introduccion a Matlab / Octave

¢COMO TRABAJAR CON OCTAVE y NOTEPAD++?
3. CAMBIAR EL DIRECTORIO EN LA VENTANA DE COMANDOS DE OCTAVE

poen et G =EE - a e n - Notepad :
. : =B B o | Restaurar
) & - GN 3 ~
2 Mover #. Eaton and others. I
£

e for copying conditions.
or MERCHANTABILITY or
+ anty’ .

" e the source
TH Tomaio RRANTY ; not

COPIAR LA e T
DIRECCION DEL :
EXPLORADOR

http://uww.octave.ory.

%
~

GNU Octave, version 3.4.3

Copyright <G> 2011 John 4. Eaton and other:
his is free soft: ; see th

r 4
s.
T oftuare; see the source code for copying conditions.
There is ABSOLUTELY NO WARRANTY: not even for MERCHANTABILITY o»
FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. For details, type ‘warranty’.

ctave was configured for “i6B6-pc—mingu32™.

PALABRA cd SEGUIDO DE LA feiesons, toeestan s oceme 1 el 25 653 a8 5
" u £
For more inform

find this so
isit http://wwm.oc

re useful.
ave.org/help-wanted.htnl

P4
DI RECCION Read hecpt//mu.octave ovashugs henl to learn how to subnit bug reporcs.

ctave:1> cd C:\lUsers\gema.gonez\Desktop\Octave GEMA
ctave:Z> .

(la direccidon no debe contener espacios |
ni caracteres diferentes de letras o

7] n) L

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



GUARDAR CON UN NOMBRE SIN ESPACIOS S| MODIFICAMOS ALGO EN EL ARCHIVO
APARECE ICONO EN ROJO

chive: ar Buscar Vista Codificacion  Lenguaje Configuracion  Macre  Ejecutar  Plugins ' i L Mme| & Wik

ﬁﬁ;'[ﬁ.@l sHLiD e aglaz B s1[EDE " Programa_pmoim 8| w n 8

disp ('Bzgzams pave gal

I 3 ﬁiﬂp {,m para : J’_';" p=ae :!‘.E-IE‘.__LLE_JLT':I; = mmEe T — Gmweear # Tee e

[ L
5 pesa, € =-inpur: ('Introduce gl pymers de C:');
= [ - ANTES DE EJECUTAR EN OCTAVE, DARLE A

jpeso # = jnpet (' Introduce el oomero

& : GUARDAR
= peza, @ =-inpur: ('Introduce gl pymers de 0:');
o

‘peso_mnlecular=peso C*12+peso H*l4pesa O%16;
fprintf ('El peso molecular go: B.2T %—1 ', peso molecular)

e 8| & W) D €

i

DEBE ESTAR EN VERDE PARA PODER
EJECUTARSE DESDE LA VENTANA DE OCTAVE

diap ('Erognems BETE galoulo

peso G = dinput: ('Introduce gl

peso H'= inpur ('Iotroducs gl

B =1 @ty k0 N

maea O — At B Tee e ms =

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+IOI INF. APLICADA



UBLOQUE 1l 5.1. Introduccion a Matlab / Octave

¢COMO TRABAJAR CON OCTAVE y NOTEPAD++?

5. EJECUTAR EL PROGRAMA EN VENTANA DE OCTAVE ESCRIBIENDO EL NOMBRE DEL
ARCHIVO DE NOTEPAD ++

ZE= TEMAS - = [ c:\Users\gema.gomez\Desktop\Octave_GEMA\TEMA, S\ngmma pmolm - Notepa.. = =
Inie Compartir  Vista A @ | Achive Edtar Bus U
[j # ) L E H
ar  Pegar H\:ﬂi Seleccidnar LU ¥ g il Iﬂ] E H b. b
2o o . el scribir nombre programa en octave,
dish (‘EIRGEAEA Para Splel FEES mlaculart);
© -1 » Octave_., » TEMAS v o H H ’
- T diferencia entre mayusculas y
® Descarges || Programa_pmokm wedoll = idpie (1 Tacridace Sl de . s
stk IR — minusculas
peso molecular=peso C#Z+peso H+i+peso O%14:
4 Bibliotecas
% Documentas fprintf ('E1 pesc mol 52 Smgi-1 \n!, pesc molecular)
pie
B videos I 1 Y 4
1 Equipo - = “— 2
P GNU Octave. version 3.4.3 al
» el opyrlght <Cco 2811 John W. Eaton and others.
'1'1115 is free soft ;5 see the source code for copying conditions. i—
here is RBSOLIJTELY NO UARRANTY; not even for MERCHANTABILITY or
< ITNEES FOR A PARTICULAR PURPOSE. For details. type ‘warranty’ =
|cemente Octave was configured for “i6B6-pc—minguw32*.

Additional information about Octave is available at http://wwu.octave.org.

Octave, version
Eupynghc <c> 2?11 Jnhn u Eaton and others: =
1 is e co ing conditions. b i & . 2
There is ABSOLUTELY NO TRRRRNTY S not evon £on nEREauN%’nBILlTY or ‘Please contribute if you find this software useful.
fl’”'"i“ FOR A PARTICULAR PURPOSE. For details. type 'warranty’ For more information, visit http:/suwww.octave.org/help-wanted.html
Octave was configured for "i686-po-mingu32".

“neus’ .

']'Rear.l httyp:fvuv.octave .org/bugs . html to learn how to submnit bug reports.

dditional information ahout Octave is available at http://uwu.octave org.

FPlease contribute if you find this softuare useful
‘For more information, visit http://uww.octave. nl"g/hel[l wanted._html
Read http://usn.octave.org/bugs html to learn how to submit bug reports. ctave:iy ed C:\Usershgena.gomez \Desktop\Octave GEMANTEMA —
- - - joctave:2> prograna_pmol
jerror: ‘programa_pmel’ undefined near line 2 column 1 |
joctave:2» Programa_pmol il

ctave:l> cd C:\Usersigena_gomez\Desktop\Octave GEMANTEMA_S
ctave:2> programa_pmol_

b:15  Ln:1 Col:l Sel:0]0 Des\Windows ANS! s UTF-8 INS

08711/2013

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



UBLOQUE 1l 5.1. Introduccion a Matlab / Octave

¢COMO TRABAJAR CON OCTAVE y NOTEPAD++?
6. COMPROBAR QUE EL PROGRAMA REALIZADO NO CONTIENE ERRORES

o CillsemipemagomeDesiior Ot GEMATEMA S\ Pogama pmalm - Notepe.. — 5 ’ Il‘t.' m' ‘-'“'“'
| dctawe, warsinm 1.4,

L 1.4.1 -l
a . i ’ ..I!-pul'uuhL o} I Jdaléi B, Fatiom &nd eihirs, i
= " IR -2F L - - =4 - B 2IAL] s Fren ool tuars: sos the snuros oods For oo fnmi:l:ilmn. J

L - e u Thars I-! AIROLIT LY MO Wn RSty Mt wuEm [ar Hm:ﬁllll RLLITY we
" FITHEEE POR & PRHTICOLAR PIMMEE Por ibabatld. ©Cigjii u-rr-u.n T ¥

= = | -i!hmw wan aonf ipursd Tor “1085 - pc-mingudd",

;“Il.ﬂlllﬂlul iafsrnat L almol Ovtows 4 aeallable at WowpssSweaoenDove ones .

di=p | L Fleane gontribets (F jom Fisd this softwars soefal.
o infermil den . wls it RO e ot 8Ue  argehe ] puasatml . blal
! e ————— . ERend Witptorw contnmy o ings ml to Tnarm how to subeie S reperts,
pa=a il = inpat | i ;;Fnr infirmatlon aboiy chasges §ron prssilai eieslons, Cype e .
uq-r:.\r-l TR CETTT
POFR tﬂll".l“\l m-nnl- molpgolar

L
Intrnduns o1 nspere

Li"l'ﬂrl:u.L.-u--, vearsiun 34,3
Cogwriaht OO AL Johe W, Eatun

Ly
Ot Lau-d, i ‘ e

sty gy dght €0F 2011 Juh "W. Enten amil wthers.

"l'lul ir fres mofbtwarn) ogow the oo far &o eond it o, SThis iz f Tt ; the dn [ i it i I
R B L B 55 e oafiverty s, b Peievei For popuioy, izt
il Sy ALY - NTTHEES POR i PARTICILAN PURPOGE. For detnils. tupe = warromty’ .

8 " = il
[:Lrauz wind el ljured [er "IOHE - lnpudE -.F':“" wan goukigured Cor "1GEE-p-mingull ",

il donel InFarnation sboet Ouiave is osallalils &b WG~ i DoCare . arg- Batdirfonal fnfarmantion ahawt Dotxen: i sosltdbls ot MEpsAAam.sctane. Arg.
1]

CPlaags ednbedbsite T i Flil Chis safbyaes sanful, Lii
£ = _ H s colibiibuts LF i Find ehlzs sol Ceain wanfal .
For pors informat fon. wilgdt tpreosnmn . nsCove . nrg i Tp-want el kel Pow mive inforsat inn, wdo it WA e ne Cats s be | i L _htm ]

linad W tpiSrunar. oo b orgdbums L htnd &n leorn Bow g0 subedt oy eeperes. Minad hEtprofwee. ot tais orysdmgn htnd to Tears how ©o subein liog repores.
]

N
’HI“"' infermation abeut changes Prom previsus wersions. type “pews’ . .-'II"nr infarnation abont changes From previsan eerslons,. cype  nes' .

pfl’;::l‘-‘_%t gll-l“}-u:ll-:g'l:an e . punezen b opon cara _UERASTEND S ‘:cuwrll cd €3 \Untm\!tu.gn-a'\-Jhnh:.n:pm:iun_HEhl‘-.tEm_“a
Crhare 2 Prodeana_jimn
’Iﬂl'nl'-ll-h-_ p-u{... enlinln FE?:ﬂ_l"'Tnﬂﬂl" | Progrons para calcolp pess milecalar
::::::I.:::: :1 :‘:::: lt H.:E TIIII.r.mul.lIl'.u @]l nusees e CTAl
-1 \ L I B -l 2 Lk
Intrndice ol neiners oo 00 Introducn ol aumers il (DD
11 wnc]nuh:ﬂ lar enf 20,08 wmol-1
i B

L ¥ | :

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



UBLOQUE 1l 5.1. Introduccion a Matlab / Octave

RESOLUCION DE PROBLEMAS EN INGENIERIA Y CIENCIAS

1. PLANTEAR EL PROBLEMA.

2. DESCRIBIR LOS VALORES DE ENTRADA (CONOCIDOS) Y LAS SALIDAS
(INCOGNITAS) QUE SE REQUIEREN.

Tener en cuenta las unidades e identificar las constantes que son necesarias para la

resolucion del problema.

3. DESARROLLAR EL ALGORITMO (pseudocédigo u ordinograma).

4. RESOLVER EL PROBLEMA CREANDO EL CODIGO EN MATLAB / OCTAVE.

5. PROBAR QUE NO EXISTEN ERRORES EN EL CODIGO Y QUE LA SOLUCION ES
CORRECTA (LAS GRAFICAS SON UTILES PARA VERIFICAR QUE LOS RESULTADOS
SON COHERENTES).

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



U sLoQue TEMATICO I TEMA 5

TEMA 5. PROGRAMACION BASICA EN MATLAB ©/OCTAVE

5.1. Introduccion a Matlab y Octave

5.2. Entrada y salida con formato

5.3. Programas: script y funciones
5.4. Estructuras alternativas o condicionales
5.5. Estructuras repetitivas o bucles

5.6. Aplicacion de MATLAB ® / Octave a casos practicos de ingenieria

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

ENTRADA DEFINIDA POR EL USUARIO

INPUT # Proporciona una cadena de texto en la ventana de

comandos para que el usuario proporcione la entrada
solicitada.
EN NOTEPAD++ z = input (‘Introduzca un valor’)

Archive  Edidr Buses Cadificacidn  Lengugle Configuracidr  Macro  Ejeeutar Pl

C y IELE 310 F
cHEHuU S LA L Bbh|de Ayl 2x|BE|=1|E
[ srtrada:m fﬂl

¥ 1La FURCION INFUTI SIKRVE ‘FARA FEDIR DATOS AL USUARRIC

INTRODUCIR UN
SOLO VALOR

%+ PUEDE SER UN UNICO VALOR

x = input (' ISIRRRERE B SRRt b

% UNE MATRIZ

S "“":E_ a1 13zaTio gue -_—.;-.—.——'———.%é ing DARTiZ Somn [1;2;34;5;

H
53
I * g

MATRICES

yo=-input{'Introduics FRiOres pare I BRLIScGoichaiest ')

¥ CARACTERES, FERA ELLO INDICER QUE INTRODUZCER EL VALCR ENTRE BFOSTROFES

* mads =l umarie inRiodusea (Gema! CADENA DE
PR S —— CARACTERES

< BRRA GUE £L USURRTO NO TEWGR GUE FONFR APDSTROTES: a” (DEBEN APARECER

v = inpuc ' Insaadvasn 24 Bakesi s '2') ENTRE COMILLAS o

poner ‘s’)

5]

I
|

1
=]
=]
ot
&

|

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



§|D@Eals'r,alwn- 3¢ hnl2s|BE|s

car  Vista E_nrfrﬁac'@n Enguale Cnnﬁgurauén

@EH@

tgﬁ t: B_\a m =-J'_m CURCSS TR

e FUNCICH INFUL SIRVE BARZ PEDIR DATOS AL USURRIC

% PUEDE SER UN UNICO VALOR

* = tewen Ssauins g wai )

%+ TNZ MATRIZ

® DAds a1 UIRATAS QUS IREIOUUERE UnE MARTIE Seme [1.2,374.5.6)

v-=-input{'inziog

6% TRLOESS BATE T SnRIR.Gerehesss:')

‘% CARACTERES, ELRA ELLO INDICER QUE INTRODUZCA EL VALOR ENTRE APOSTROFES

* pads =l uamenan ImREeSwRsa 'Gemn

z = input (' ISroduasa 38 LOMEES SARES eRRanEsisat)

% PRRA (UE EL USUARID NC TENGA (UE PONER APOSIROFES: ‘s”

== anpuc (" Ipgzodnzen 2% samkER: T '=Y)

OCTAVE.

ntrnﬂuzﬁa;ua_nrngzpama =z entre corchetes:[1.2;2.31

1 2
2 3

ntréﬂuzﬁa su nombre entre apostrofes:’Gema’
= Gema

ntroduzca su nombre:Gena

. = Gema

ctave:18>

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

SALIDAS POR PANTALLA

Funcién DISP # Proporciona una cadena de texto para informar al usuario

del uso del programa:
disp (‘texto’)
También podemos mostrar el valor de una variable
calculada quitando los apostrofes:
disp (hombre_variable)

EN NOTEPAD++ EN OCTAVE

5 _'-T_:."]:'TT."'_".".'"‘: _:X_'-‘ I'LI'UrL = 0L Lo WLIIULGL LWL 11O LT AU Lraanuaaml L
- TR Smasy ctave:18> zalida
ste programa calcula el peso molecular
= 5

ESEE COOYamsa BaAbHLa B DESD mOl alsr®)

disp{

ctave:l9>
% PROPORCIONEMOS EL VALOR DE UNR VARIEBLE -
=
155 Sssusiic BN = e O
i + 1: oct. 12> 1id. % INTRODUCIMOS TEXTC
disp(t) R — » ” .
==
. .
E oct 28> salid.
‘Este progras lcula el lecul
5 A A 1)2F ARTAR
nnnnnn 21>

variables o constantes o una

Si no queremos una asignacion de |
operacion, finalizar la frase con ;

T TIN5, TR TR T

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

EJERCICIO PROPUESTO 1. ESCRIBE UN PROGRAMA LLAMADO operbas.m QUE PIDA AL USUARIO DOS
NUMEROS Y CALCULE CON ELLOS LAS OPERACIONES BASICAS DE SUMA, RESTA, MULTIPLICACION Y
DIVISION, MOSTRANDO LOS RESULTADOS POR PANTALLA.

= Epropusstol_T5m |

¥ BRIZESANE GHE BLEE OO=E QUEIRE Y mmmvﬁ-w ¥ = e

L

. «:'W\.-%- ‘mmam FF TMEFREED BEaE «WW

TEqr oo = s s | i gt il = T T R
SEAFAIRASARAR AR RAN TP EAERRENERLDEr B RAEATIT S :I

P R R ¥ S R I .
numers 1 1R IR AN e EIT T wmREes b

BT T = - TR i s el N e — - -

e R 1Dl HBERARNAES B SEEMOGE TMERRES 0
T - A Emreies e T T T o T T e SR
* BEREL FREEAERE AR memlEsigs SEEs BES e v 3
E nombEre de l1s vwarisbhie despuass

e e 2D1E0LE - SRIpRES

AL PONER “;” NO SE
MUESTRA POR PANTALLA

Sums = ..'LL'IEEZD_l + OUumers &7

disp ('L= guwa g8 ")

disp (=uma)
Truﬂrama calculu operaciones haﬂlcaﬂ
Introdu=zca el primer numero:85L
; Introduzca el szegundo numero:25

resta = pumero-l - numero Z;
di=p I FRARE 53
disp {resza)

ruls = pumerg. 1 T numero 25

disp ('l gulsiBlasssion &8 S . -
il ’ La multiplicacion es:

disp {muls)
f o

div = numero 1 J numero 2; I =1 diu iE :i.DI'I es=

3 . 4888

disp (' vizion gas ')

disp (diwv)



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

EJERCICIO PROPUESTO 2. ESCRIBE UN PROGRAMA LLAMADO gasideal.m QUE UTILICE LA ECUACION
DE LOS GASES IDEALES DE MODO QUE PIDA AL USUARIO EL NUMERO DE MOLES DE UN GAS, LA
TEMPERATURA'Y EL VOLUMEN A LOS QUE SE ENCUENTRA'Y LE PROPORCIONE LA PRESION.

| EjpropusstoZ T5m

-------- = 1-d==1a=

Sl R ) = ke
disp { -:'\.\_\'\\\.‘:-xj.ﬁ"-&.ﬁ'-\-‘.:’:v i T i e, = - — gkl S - :I
=1 7} " Tyt b = < = . 1
ISIOPUT A LOLEGHRAERD Fe BHERSR e )i
T= Tyt b g - ot
L=1nputl LOLESHNERd —= LEERELRRRLE : !
V=opusi 'l i : = B

TR b Bente Kb S S R BT AT v
= ST Eami

FELLS SR

E=[n*R*T) /V;

nctave—3.2.4. exezh>

diop{'ls pre=ips es:') pctave—3.2. 4. exe:5> Ejpropuesto2_T5

rnorama nara calenlar 1a P de nun gas dideal
Introduzca el numero de moles:25

ST NG Introduzca la temperatura en kelvin:=576
) Introdu=zca el volumen:55
format long = A.822088
La presion es:
disp (D) 22215

22.2145454545455
nrtane—3 P 4 pwn=h(™S




U sLoquen

5.2. Entrada y salida con formato

Ejemplo 1. (Input): Analizar el comportamiento de un objeto en caida libre. La ecuacion que lo
describe es: d = (1/2)-g-t2, donde d es la distancia que recorre el objeto, g es la aceleracion debida a la

gravedad y t es el tiempo en que el objeto recorre la distancia d.
El usuario introduce el valor de g y un vector de valores de tiempo.

J={ Eemph1_T5n||

octave—3.2 .4 exe:2>
=T T A nwrn =% Tainmunalad TLC

o = 1_AHAA

Quu tiempo de inicial guiere?ylH
inicio = a

Quid tiempo final?i68
final =
y el incremento?l1@
incremento = 18

18 28 3a 48 58 68 78 ga

1 32a 728 1286 26886 2888 3728

istancianinal = 8aaa

78

5128

1CuBl es el valor de la aceleraci¥n debido a la gravedad?l.6

6488 S068

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

Ejemplo 1b: Analizar el comportamiento de un objeto en caida libre. La ecuacién que lo describe es:
d = (1/2)-g-t?, donde d es la distancia que recorre el objeto, g es la aceleracion debida a la gravedad y t

es el tiempo en que el objeto recorre la distancia d.
El usuario introduce el valor de g y un vector de valores de tiempo.

plot (t,d)

title ('Diskancia Iecarrrida

xlabel ('"Lismmo, 5'), vlabel ('distanciz, W

fl=] Figure 1
Distancia recorrrida en caida libre
8000

7000
6000

5000 e
4000 - pd

| 3000

'; -

2000

distancia, m

1000

0 20 40 60 80
tiempo, s

|117.748,-176.154

100

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

SALIDAS POR PANTALLA

FPRINTF # Proporciona un mayor control de las salidas por pantalla

que “disp” ya que permite especificar el formato con el
gue se van a mostrar los valores. Permite con un solo
comando dar tanto caracteres como informacion
numeérica.

fprintf (formato, expresiones)

 Formato: contiene el texto (Ejemplo: El valor de la presion es...).
* Expresiones. Especificacion del formato, existen varias opciones:

%e: los valores se proporcionan en notacidon exponencial.

%f: los valores se proporcionan en notacion decimal.

%g: los valores se mostraran en el formato mas corto de los anteriores.

%c: para informacion de tipo caracter.

%s: para tipo cadena de caracteres

e Seguido de las variables que quieran visualizarse separadas por comas.

e Empleando \n la accion resultante es un cambio de linea (enter).

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

FPRINTF

PARA DAR POR PANTALLA LOS RESULTADOS CON EL FORMATO ESTABLECIDO POR DEFECTO
Y SIN SALTO DE LiNEA (SIN \n)

B aim | AL NO PONER “;” SE
: FJEMPLO DE USO DE PRINTF MUESTRA POR PANTALLA
nectave—-3.2.4d.exe:b>
I;"E = - I zotavs 2.2.4.exe:h> eji
Re —= 1G0E
fprintf{'Ffl mumern d= Reynoid 23:° Re) pl_oumans _de B
o T El numero de Reynold esziocrave—s.c.4.exe:?>
[== 13000] NO HAY SALTO DE LINEA Y “octave 3.2.4>” SE
PrAGEE L iiers 4 aEs RS MUESTRA A CONTINUACION

Ejmlml
e = pctave—3.2.4.exe:9> ejl
e = 1588
fprintf ('Ll pupers de Reynold 23 ,Be) numero de Reynold es:
Ri-= I13¢ ctave—3.2.4. exe:18> 5°
FprintE s v Re) HAY SALTO DE LINEA Y “octave 3.2.4>" SE
MUESTRA EN LA SIGUIENTE LINEA

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+I0I INF. APLICADA



U sLoquen

5.2. Entrada y salida con formato

FPRINTF

LOS DATOS SE PIDEN AL USUARIO, SE MUESTRA POR PANTALLA (NO PONER ;) Y CON
FORMATO CIENTIFICO (%e\n)

== ej2m |

= :_;: hi ': To E E i J..r.‘.rﬂvs :-Z -_;-EAE-j._;} EJZ
[ntroduce un primer numero:538H

& = input- { i e s ) 1 = Livd

' [ntroduce wun segundo numero: 258000
- h = 25488

Ri= 8 Cen ) El reszultado de la division es:| 2.320000:-881
pctave—3.2. 4. exe-15>

ci='afh

fprint£{'F1 Fesulitado s Ia division.gg = -

LOS DATOS SE PIDEN AL USUARIO, NO SE MUESTRA POR PANTALLA (PONER ;) Y CON
FORMATO CIENTIFICO (%e\n)

-exe-152
& = input - AERA ) .exe:15> ej2
Introduce wun primer numero:43>HHH
b = input | I SR St Bl | nt roduce un zegundo numero:56703
1 resultado ode l1la aivision es: /.7YHB612e—@H1
el nctave—3.2.4_ exe:162>
ferintf{'EX resultado. de 1a givisas el EE Ffa B

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

SE PUEDE CONTROLAR EL NUMERO DE DECIMALES. POR EJEMPLO, CON 0.2%f
PROPORCIONA DOS CIFRAS DECIMALES. CON LA CIFRA ANTERIOR AL PUNTO INDICAMOS EL
ESPACIO RESERVADO PARA EL RESULTADO POR PANTALLA

E_-‘:Jl.rn | L
& = inpat | 1 i )
b = input (' Y SSonndn BMIEeTat )
c.=a/b;
fprincE( FESuLITaco = G}
Ehrinti{ ol e -5 =
fprinti| EEZuivans i3 c)
Fprintfy ean ] aarr = c):
- r = G HE = L]
-d.exe:lb> ej2

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

Introduce un
Introduce un
E1l resultado

E1l resultado
E1l resultado
E1l w»esultado

primer numero:5860

segundo numero:
de la division
de la division
de la division
de la division
exe:17>

8985114
ez H_.HH

est
ez: 6.52
6.52

Bs-

#.88
e—HAA4
e—HA4

INF. APLICADA



U sLoquen

5.2. Entrada y salida con formato

Ejemplo 2 (fprintf): Escribir las instrucciones en Octave adecuadas para que por pantalla se
muestren las siguientes frases en el formato que se indica:
a=5,b=48.56,c=-4.7864,d =11111111111

a) Elvalordeaes5

c) Elvalordeb es 49

e) Elvalordeb es 48.5600
g) Elvalordeces-4.8

i) Elvalorded es 1.e+010

valor
valor
valor
valor
valor

valor
valor
valor
valor
tave—-3.2.4.exe:3> _

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

L2
-
es
-
es
S
[
S
[

b) El valor de a es 5.00

d) Elvalor de b es 48.56

f) Elvalor de c es -4.7864

h) El valorde d es 1.111e+010

5> .88

19

48 .56

48 . 56088
—4_7864

-4 ._8
1.111e+A14
le+A10

INF. APLICADA



U sLoquen

5.2. Entrada y salida con formato

= Eemplo2 T5m

Tprintf ("]

CpriptE(TE]

fprintE (TE]

TpriptE(TE]

FpraintE{T=]

TpEintE(TE]

fpraintE{"=]

e

R T

b e

A

b e

A

B e

T

B e

=5

-1

=FT

g T.o=1

=FT

Sy

-

INTRODUCIMOS LOS
VALORES DEa,b,cyd

nctave—3.2. 4. exe:2>
pctave—3.2 4. exec2> Eijemplo2 TS
1l valor de es

valop es

valop es

valor es

valop es
E'I."-
e
ez 1. 111&+Eiﬂ
ez 1e+dl1H

valor
valop
valor
tave—-3.2.4. . exe:3>

=T =Pl B - ol gl =T =

1
1
1
1
1l valor
1
1
1
C

- CAMBIAMOS EL FORMATO SE
SALIDA DE LOS RESULTADOS CON
FPRINTF

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA
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5.2. Entrada y salida con formato

Ejemplo 3: Escribe programa pmol en Octave para el calculo del peso molecular de
moléculas organicas. Pide al usuario el nimero de atomos de carbono, hidrégeno
y oxigeno. Calcula la masa a partir del peso molecular y muestra por pantalla el

peso de la molécula.

DATOS POR PANTALLA
CON FORMATO
ESPECIFICO

= Eempr_T5ﬂ1l

5 DEDEDAME PARE ET, CALCTILED DE FESD MOLECULAER disp MUESTRA
P ey , MENSAJE POR

_ _ PANTALLA SIN
peso C = input. | e gl pumere de )7 FORMATO
pese .= inpus. | sl umeze de 500 - input PARA PEDIR

_ DATOS AL USUARIO Y
RN R R T LB NS PEERARS he S GUARDARLOS EN
peso_molecular—peso CF ) +peso HY +peso 07 ; UNA VARIABLE
fprintf ('Z1 peao molecular ga: %.2F gmol-1 , pe;n_::u:leculez:ll
fprintf PARA DAR rotave—3.2.4.6xe 2>

pctave—3.2.4.exe:2> Ejemplo3_T5
Programa para calculo peso molecular

Introduce el numero de C:=12
Introduce el numero de H:14
Introduce el numero de 0:254

El peso molecular es: 4222_.80 gmol—1




u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

FPRINTF SE EMPLEA TAMBIEN CON MATRICES. EL COMANDO FPRINTF SE
REPITE HASTA QUE SE HAYA REALIZADO CON TODOS LOS

COMPONENTES DE LA MATRIZ

Ejemplo: x = 1:5
fprintf (‘%0.2f \n’, x) devuelve por pantalla: 1.00
2.00
3.00

S| LA VARIABLE ES UNA MATRIZ BIDIMENSIONAL. FPRINTF USA LOS VALORES DE UNA
COLUMNA A LA VEZ, LUEGO PASA A LA SEGUNDA, ETC. CUIDADO AL USARLO (TENER ESTO

EN CUENTA)

Ejemplo: a = 1:3

b=a.*12
table = [a;b] devuelve por pantalla: table= 1 2 3
12 24 36
forintf (‘%4.0f %7.2f \n’, table) devuelve por pantalla: 1 12.00
2 24.00
3 36.00

forintf (‘%4.0f %7.2f \n’, a, b) devuelve por pantalla: 1 2.00
3 12.00

24 36.00



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

FPRINTF S| QUEREMOS PONER UN % TENEMOS QUE PONERLO DOS VECES,
SINO LO HACE, LO INTERPRETA COMO EL FORMATO DE LA VARIABLE
A DAR POR PANTALLA
Ejemplo:

fprintf (‘La tasa de interés es %5.2f %% \n’, 5)

devuelve por pantalla: La tasa de interés es 5.00. %

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

Ejemplo 4a. (fprintf y salida con formato): Analizar el comportamiento de un objeto en caida
libre. La ecuacion que lo describe es: d = (1/2)-g-t2. En vez de hacer una grafica, hacer una tabla con
los resultados y usar los comandos disp y fprintf.

2 % RESOLUCION EJEMPLO 1 TEMR 5

3 % DETERMINAMOS L& DISTANCIR EN CAIDR LIBRE

4 % EL USURRIC PROPORCIONR LR GRARVEDRD ¥ UN VECTOR DE TIEMPO

¢ | cteax cic PARA BORRAR LA PANTALLA DE OCTAVE
g = imput(':Cuzl g3 gl yalas d= l= aoedesscion debido = l= grauedad?

- inicio = input (':Que Rlempn de Jpdgdsd @uisss® ")

12 final = input (';Que Lilempo final?')

13

14 incremento = input ('.3 sl ipcrismento?’)

16 % CRERMOS EL VECTOR

17 t=[inicic:incremento:final]

B T g HGE % CEREAMOS UNA MATRIZ CON LOS RESTULTADOS

d = (1/2)*g*t.*

% CRERMOS UNR MATRIZ CON LOS RESULTADODS

resultados = [t:d] regultados = [t:;d]

O ST

% MOSTRRMOS LOS RESULTADOS POR PRNTALLAE

Gi B3 R3ORI ORI ORI ORI ORI ORD RD R
i 1 v LR

fprintf('Para ups aceleracion debida 2 la grayedad de %5_1f segundos se caleulsron los siguientes datos \n',q)
disp('Distencis zecorzida en caida libre')
31
3z % ESTA SERIA LA CAEECERA DE LA TABLA
. T 4 — A = = T
33 dlﬂp{ - = et N e b e i S iy )
34 disp('t (= distancia (m) ')
35
36 fprintf('%5.0% %10.2%'n', resultados) fprintf{('%2.0£f %10.Z2fn' ,resultados) INF. APLICADA
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5.2. Entrada y salida con formato

Ejemplo 4b. (fprintf y salida con formato): Analizar el comportamiento de un objeto en

caida libre. La ecuacion que lo describe es: d = (1/2)-g-t2. en vez de hacer una grafica, hacer una tabla
con los resultados y usar los comandos disp y fprintf.

Cual es el valor de la aceleracion debido a la gravedad?l.6

= 1.6888
Que tiempo de inicial guiere?d
inicio = A
Que tiempo final?166
final = (G]0]
v el incremento?l18_

8a 328 728 1288 2884

resultados =

18 28 3a 48 58
g8 3208 728 1288 28084

Para wna aceleracion debida a la gravedad de
guientes datos
Distancia recorrida en caida libre
L) distancia Cm>»
a B.88
18 88.
28 328.
38 728.88
G 15 1286.0808
oH ZHHH . 1Y
lines 1-23 — <{frorward, (hlack, {(gqruit

2888

2888

Clear +clc limpia la
ventana de
comandos

3928 5128 64808 88684

68 7a g8 78 188
3728 512d8 6488 8884

1.6 zegundosz ze calcularon los =i

FORWARD (VER DATOS POSTERIORES)

BACK (VER DATOS ANTERIORES)

QUIT (SALIMOS DE LA VISION DE DATOS,
PERO ESTAN EN LA MEMORIA DE
OCTAVE)



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

Ejemplo 5a. Algunas reacciones transcurren mediante la formacion de un intermedio, como en las

reacciones consecutivas de primer orden A - B - C. Las ecuaciones que rigen estas reacciones, y que
proporcionan la concentracion de cada especie en funcion del tiempo son las siguientes:

[A] = [AJpe™ "
: . e~ kit _ o—kat
Bl = Ao { }

II'I‘E — l‘]_

= e __;;2"! . —k;t
€] =[Alp g1+ ( == kae )
) ;l'-j s 1!';1

Donde [A], [B] y [C] son las concentraciones de las respectivas especies, [A], la concentracion inicial de
Ay k, y k, las constantes de velocidad.

Escribe un programa que pida al usuario los valores de [A],, k, Y k,, calcule las concentraciones de las
tres especies en funcion del tiempo.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

Eiemplo 5b.

* Podemos resolver el problema calculando las concentraciones de A, By C a partir
de las ecuaciones. Sin embargo, ¢hasta que valor de tiempo debemos calcularlo?

 Segun la secuencia de reacciones (A - B - C), el reactivo A va a desaparecer.
Suponemos que va a quedar un 1% y calculamos el tiempo maximo de reaccion:

[A]=0.01 * [A],-> 0.01* [A], = [Al, * exp (-ky*t,,) W 4 — (4],

e Calculamos ese tiempo maximo con el comando round (redondea al valor mas
cercano) y creamos el vector de tiempos con el comando linspace (t inicial, t final,
numero de valores).

 Damos al usuarios los resultados por pantalla.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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5.2. Entrada y salida con formato

Eiemplo 5c.

[=| Ejemplah Thm

GENERAMOS UNA
MATRIZ
TRANSPONIENDO

LOS VECTORES DE
RESULTADOS

EL USUARIO
INTRODUCE LOS
VALORES DE

CONC.INICIALY
CONSTANTES

% DPODCHIMA DEDA CELAUTLAR I VREOTACTON CON ¥ FIFMDD DE La CONC. A, B Y C
% AEACCION CONSECUTIVA A->8—>C CON CONSIENTES CINTEICAS E1 Y ¥z

i % FEDTMOS AL TUSUARID IOS VALORES DFE Ad z
Al=input (“Introduzes ol Fxlar de SnEE ¥ d i 5
El=input ("Introduscs £l yalor de ls oonssanks i
kZ=input('Inrzaduzss &L uakss d= 1= gonssanns )i
% CATOULAMOS EL TIEMPD MEYTMD ¥ EL VECTOD D FIEMOOS
sl S CALCULAMOS EL TIEMPO MAXIMO Y
e=lanapace (0, tmax, 1800 ; GENERAMOS EL VECTOR DE TIEMPOS
% CALCULEMOS TOS5 TALODES 0F LAS CONCENTRACIONES DE 2.3 ¥ C
E=R0*exp{k1*c)
B=k1*20% {exp {-kl1*t) —exp (-k2*t) ) fikz-k1);

i C=R0* ( +({kl*exp(—kZ*t)—enp{-¥27t) ) / (K2-k1}) ;

% ITMIDESTON DE BESOLTRONIG

INTRODUCCIMOS
LAS ECUACIONES
1

displ{*les poneepnoesoiones O fps Lres ogoecips & 0E

digp{'t A & i SLAE CRRECERAS DE TLAS

disp({[t" A' B' C'l) STRENSPOHEZMOS

S PANA QUE SEA MAS VISUAL *. APLICADA




u BLOQUE Il 5.2. Entrada y salida con formato

Eiemplo 5d.

pctave—3.2.4.exe: 25> Ejemplo5_T5

Introduzca el valor de concentracion inicial de A:LH
Introduzca el valor de la constante kl:8.6
Introduzca el valor de la constante k2:8.3

as concentraciones de las tres especies A.B y C son:

CABECERA DE LA
COLUMNA
MATRIZ DE
RESULTADOS

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

lines 1-24

¥ . MEEHE THEE
g .88088e—402
1.6162e—08081
2.4242e—881
3.2323e—-881
4.A484=—8081
4.8485%e—-881
5.6566e—H81
6.4646e—801
7.272%e—881
8 .8888e—4081
8.888%=—0801
?.6978e—-881
1.8585e+888
1.1313=+8008
1.2121e+888
1.292%e+8808
1.3737=+8008
1.4545%e+888
1.5354e+8808
1.6162e+8008

-4 Cal el o B o T -1
o m LS B TP T LI

5.2484e+881
5.58%1=+801
5.7828e+881
6.8781e+881
6.3717e+801
6.6882e+881
7.8285e +881
7.36%23e+801
7.7354e+881
8.11%6e+881
8.52308e+801
g .7464e +881
7.398%e+881
7.8574e+801
1.8347e+8082
1.8861e+8082
1.1481e+802
1.1967e+882
1.2562e+882
1.3186e+802

-4 TR o Add . - R
o m L AA L T LFLFLa

—— (frorward,

Chrack.

2.3377e+88A0
4.5A88e+000A
6.5225%e+888
83.3876e+H8A
1.8112e+8081
1.1785%e+881
1.3172e+881
1.4521=+8081
1.5768e+881
1.68%3e+881
1.7928e+8081
1.88%78e +881
1.9725e+881
2.84%7e+A81
2.1192e+881
2.1814e+881
2.2368e+8081
2.2857e+881
2.3286e+8081
2.3650%e+8081

(] TR - Sd
s m w1 A W LR

Cgruit

1.100DrE TV
1.158%e +BA2
1.1351e+8082
1.119%e+882
1.1851e+882
1.8786e +AA2
1.8764e +BB2
1.8626e +HA2
1.84%1 e +882
1.8360e +B82
1.8231e+8A82
1.81086+A82
?.783%e+881
?.8645e +AA1
9 .7480e +A81
?.6343e+881
2.5233e+881
7 .4158e +A81
2.38092e+881
2 .286He +AA1
2 .1853e+A81

[a] ChThs™ T - Rhd
A m LFLFLF O L T LA

INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.2. Entrada y salida con formato

USO DE VARIABLES

# PARA BORRAR LAS VARIABLES ALMACENADAS,
INTRODUCIDAS POR EL USUARIO (EVITA ERRORES).
ESCRIBIR CLEAR AL COMENZAR UN CONJUNTO DE
ORDENES O COMANDOS.
clc: borra la ventana de comandos de octave

# MUESTRA LAS VARIABLES DEFINIDAS EN LA HOJA DE
TRABAJO ACTUAL.

PARA VERIFICAR QUE EL NOMBRE DE LA VARIABLE ESTA
PERMITIDO. SI LA RESPUESTA ES 1 ES VALIDO, SI ES 0 NO
LO ES.

isvarname

isvarname 55

isvarname porcentajex

isvarname _5L5h

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.2. Entrada y salida con formato

USO DE VARIABLES

PROPORCIONA UNA LISTA CON LAS PALABRAS CLAVE QUE
USA EL PROGRAMA QUE NO PUEDEN SER UTILIZADAS
PARA NOMBRAR A OTRA VARIABLE

__FILE__
__LINE__
break
case
catch
continue
do
gelse
elseif
end
end_try_catch
end_unwind_protect
endfor
endfunction
endif [15.11
endswitch [16.11
endwhile [17.11
for [18.11
function [12.11
— (froruward, (hlack. ] [268.11
e [21.11
[22.11
[23.11
[24.11
[25.11]
[26.11
[27.11
[28.11
29,11
[36.11
[31.11

" % A

b )

" a

;|

oot o B e, Mo e o Wy B g |

L ===l A AL B
L ]

e e o o o ok o

b

end_unwind_protect
endfor

endfunction

endif

endswitch

endwvhile

for

function

glohal

if

otherwise
persziztent

returen

static

suitch

try

until
unwind_protect
unvind_protect_cleanup
while

L]

[ g oy W e W |

o ook o o

wh L [ b=k (2D
L

b )

. w
[ o ek ok ok i b bk ) i bl e bl b . il
R T T

,_|
=y
o

™
o o
==l
»
[y
(=)

[19.11

=

£~ | O | O (O

|
[
=
]
A
-
|
b

ines 15-36-36 CEND> — <florward. <black. g
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u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

GESTION DE FICHEROS DE HOJAS DE CALCULO

| /5[ | mmp PARA IMPORTAR FICHEROS .csv A OCTAVE

csvread (‘nombre_fichero.csv’)

PARA IMPORTAR FICHEROS .csv A OCTAVE Y ASIGNARSELOS A UNA VARIABLE
A = csvread (‘nombre_fichero.csv’)

SI NO SABEMOS EL TAMANO DE LOS DATOS IMPORTADOS USAR COMANDO size

size (A)
) s datoscsv - Microsoft E... =i L
ol - .
< |Inicia| Insert | DHsef | Formb | Datos | Revisz | Vista | Proor | @ - T X
R (1A Yl = e A e
—g : - #-
Pegat Fuente | Alineacion | | Numero | Estilos | Celdas
- J - - - - v || &2~
Portapapeles Madificar
AL ~OGaklo v
fif B C (¥ E ;_
] 43,2474 40 224104 '-;'
2 2 43,2447 40,3333 2,24168
3 q 43 3367 40,6667 2,24382
4 G 43,4902 41 2,24741
3 B 43,688 41,3333 2, 26011
6 10 43,8935 41,6667 2,27424
o 7 12 44,1151 42 2, 28759
12 Grado en 1Q, 1Q+IA, 1Q+IOI INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

= |mporar datozm

2474 5
2447 24168
s IMDORTAMOS LOS DATOS OFL ADCHIUD datos. oo 3367 24382

MDQHATAMOS LDS DATE T, BARITHI st 4003 5
688 26811
- 8935 27424
FARRE-EEE 1151 a
3639 29932
625 3IB826
8846 A
1424 32148
4842 32628
6793 B
9L62 33297
2487 33535
269 5}
8065 33942
928 34093
3815 B
672 _3437

I e P e e N )

242 A
— {frorward. {(hlack,., {(gqiuit

cavread]

2474 241684 a
2447 3333 24168
3367 6667 24382
4982 24741 a
688 3333 26811
8735 6667 27424
1151 28759 a
3637 3333 29932
625 6667 38826
8846 31589 a
1424 3333 32148
lines 2274 97 — (frorward, <hlack. <gluit

ctave 3 2 4 EXE = 3} size (A
ng =

2281 4

INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

ES POSIBLE QUE NO QUERAMOS IMPORTAR TODOS LOS DATOS DEL FICHERO .csv
(LAS PRIMERAS FILAS CORRESPONDEN AL TiTULO DE LAS COLUMNAS). PARA
ELLO FUJAMOS A PARTIR DE QUE FILAY COLUMNA QUEREMOS EXPORTAR.

Ejemplo: Supongamos que queremos importar sélo las entradas del fichero
“datos.csv” que se encuentran por debajo de la primera fila y a al derecha de la
segunda columna:

csvread (‘datos.csv’,1,2)

 Si queremos excluir los datos de las dos primeras columnas:

csvread (‘datos.csv’,0,2)

 Si queremos importar solo los datos que hay entre la segunda y la cuarta fila
(ambas inclusive) y la primera y la tercera columna (ambas inclusive):

csvread (‘datos.csv’,[1,0,3,2])

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA




u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

GESTION DE FICHEROS DE HOJAS DE CALCULO

[ [0 | mmp PARA EXPORTAR DE OCTAVE A UN FICHERO .csv

EJEMPLO: PRIMERO GENERAMOS UNA MATRIZ ALEATORIA CON LAS FILAS Y LAS
COLUMNAS NECESARIAS
A =rand (3,4)

GUARDAMOS LOS DATOS DE A EN UN FICHERO AL QUE LLAMAMOS: datosA.csv
csvwrite(‘datosA.csv’,A)

b=l Exportar datosm |

pctave—-3.2_. 4. exe:d>
pctave—-3.2.4.exe:4> Exportar_datos

Amrand {4} A.1@7146 B.500548 B.896652 A.825985
B.7455%71 B.273648 B.624229 A.615889
Ba.724847 B.843966 a.5o94827 B.693488

. ATAMOE TOE DET FICHE ZEn . N .

caywrite('dacosd gay' /A SE GENERA ARCHIVO datos.csv EN LA

CARPETA ELEGIDA

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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5.2. Entrada y salida con formato

ARCHIVO GENERADO

— : =

| A | B C 3] E
# 1 I{].ll}?ldﬁDﬂd-gEGHEE,D.EU'DS357151452411?,0.85555248845?4451,1182t p
2 0.7455712647467564,0.2736403371315675,0.62422544158910955,0.61
3 |0.72484744594172394,0.04356604007123177,0.594856914338516,0.69
A
3

PODEMOS EXPORTAR LOS DATOS DEJANDO FILAS O COLUMNAS VACIAS ARRIBA O A
LA IZQUIERDA, DE TAL MODO QUE PODAMOS EDITAR EL FICHERO

csvwrite(‘datosA2.csv’,A,1,1)

15ar Visia Programador

FAEE

L1 |

SE GENERA
UNA FILA
NUEVA Y UNA
COLUMNA
VACIAS

| |
JLSVIT054TI 7624991, 0.6043645655802032, 0.12520341
,0.02195481173099385,0.84375301039260405,0. 1238882
(043041 75663718352, 0.578024 7245000344, 0.89584622 | &

¥ Bous =1 l=mm [—= S ey
el = ler = = 2
LA | P s v - Gl = = HEE

=i | El asistente estma que sus datos son Delmitados.

T giesta es correctn, slija Siguiente, o bien efija &l tipo de datos que mejor los describa,

CNHE

Tipo de los datos onginales
z_'l' Eiija &l tipo de archivo gue describa los datos con mayar predsion:
3 ! - Caracteres como comas o tabuladones separan campos.
15 : - Los campas eztan slimeados en columnas con espacos entreuno ¥ ofro,
| Siguiente > l
B C D '
 §
1 Separadaores
2 0.9717054717624791 0.6043645655802032 0.129203417:0 I sbiiaden
3 0.02195481173999385 0.8437901039260409 0.12388821310 - [ eunto y coma
4 0.04304175669713332 0.5780247248600344 0.898462228.0 suma.
Espacio
3 [ otre:

Agiug

Crdenar Filtro :" Texte 2n Ouitar  Valldacion Consolidar Anallsis
552 Avanzadas columnas diplicados de datas - b
; Asistente para conve Slumnas - paso’1 de 3 7



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

GESTION DE FICHEROS DE HOJAS DE CALCULO

 dimwrite PARA IMPORTAR/EXPORTAR DE FICHEROS .txt A

dimread l OCTAVE Y DE OCTAVE A UN ARCHIVO .txt,
RESPECTIVAMENTE. EN ESTE CASO ELEGIMOS UN

Ejemplo: TABULADOR ESPECIFICO (“” “ “.» “ «)

e Generamos matriz de cinco filas y tres columnas: B = rand (5,3)

e Guardamos los datos de B en un fichero .txt separando las columnas por

puntas y comas (exportamos los datos):
dimwrite(‘datosB.txt’,B, ;’

* Podemos ver el contenido del fichero creado abriéndolo con cualquier
editor de textos y recuperar su contenido en Octave con la funcion dimread
especificando el delimitador usado (importamos los datos)

A=dlmread(‘datosB.txt’, ’;’

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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5.2. Entrada y salida con formato

=l Exportar datosZm |

poctave—-3.2. 4. exet2
nctave—-3.2. 4. exe:2> Exportar_datos2

Berand (5.3 A.733462 A.865755 A.824542
A.635283 A.85774%7 A.189587
sasases Sorm s osaisec e oo paosaesss A.5768712 A.169278%2 A.783893
8 EXDOOTAMOS L DaTOS 2 TM FICHEIRD H.@A55395 A.276616 H.\A11292
A.582828 B.529838 2 B.692552

dlmuritel ' detosE_gas" /B H

datosB.ixi: Bloc de notas

Archive Edicion Formato  Ver Ayuda

k&l LA334B172A533513 ;6. 8657551846488332 ;6. 824541 8671632824
B.6352828780588132;0.8579491292439283 ;0. 18950061758080518
@.5889123848956669 ;8. 1697894563799657 ;8. 7838933134582252
@.@55395139579@4223,8.9766156328731152,;8.811291 74686247152
B.5828198426956535;08.52908283155152881 ;8.6925519647354623

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



